

南非世界杯亚洲区预选赛方案昨天敲定，刚经历亚洲杯惨败的中国队——

三年寻梦路 十月踏征程

不是2008年2月，也不是2007年11月，两个多月后，南非世界杯亚洲区预选赛的烽烟将点燃。昨天，亚足联竞赛委员会在雅加达正式公布2010年南非世界杯亚洲区预选赛方案。这套最终版的方案对中国足球来说可谓喜忧参半，忧的是国足备战周期大大缩短，喜的是上届的八强赛最终被熟悉的十强赛取代，出线形势稍有好转。

三个阶段抢门票

由于报名参加南非世界杯的亚洲球队数量达到43支，亚足联尽周折推出的这套方案相当复杂，较之前各大媒体预测也颇有出入。在最关键的划分原则上，亚足联最后确定以上届世界杯的成绩作为参考标准，这样参加德国世界杯的5支球队澳大利亚、韩国、伊朗、日本和沙特当仁不让成为种子队，而大多数球队如果想获得一张南非世界杯门票，必须要经历三关。

首先，包括中国队在内的其他所有38支球队必须参加资格赛。资格赛总共将分两轮，全部采用主客场淘汰赛制。资格赛第一轮将由第25位至第43位的19支队伍为一个组，排名第6位至第24位的19支队伍为另一个组，两组各出一支球队进行主客场淘汰赛。在产生19支球队后，第二阶段资格赛将由排名后8名球队再度交叉淘汰，最终产生15支进入小组赛的球队。

2008年2月，15支资格赛晋级球队加上5支种子队分成4个小组，开始预选赛的小组赛，每个小组的前两名出线参加2009年的十强赛。十强赛再次分成两个小



■选谁接手国足，这是摆在足协当家人谢亚龙(右)、南勇面前的一道难题

本版图片 TP

南非世界杯亚洲区预选赛43支球队排名

1 澳大利亚	12 伊拉克	23 中国香港	34 中国澳门
2 韩国	13 黎巴嫩	24 也门	35 巴基斯坦
3 伊朗	14 阿曼	25 越南	36 蒙古
4 日本	15 阿联酋	26 吉尔吉斯斯坦	37 阿富汗
5 沙特	16 卡塔尔	27 马尔代夫	38 缅甸
6 巴林	17 叙利亚	28 印度	39 柬埔寨
7 乌兹别克斯坦	18 巴勒斯坦	29 新加坡	40 尼泊尔
8 科威特	19 泰国	30 斯里兰卡	41 不丹
9 朝鲜	20 土库曼斯坦	31 马来西亚	42 东帝汶
10 中国	21 印尼	32 中国台北	43 关岛
11 约旦	22 塔吉克	33 孟加拉	

组，小组前两名获得世界杯门票，两个第三名争夺参加附加赛的资格，胜者和大洋洲冠军争夺最后一张入场券。

十月国足踏征程

由于比以往多了一个资格赛的程序，国足正式开始亚洲区预选赛征程的时间从原先的2008年2月两度提前，最终变成今年10月出征。按照亚足联的划分规则，无缘上届世界杯的中国队目前排名第10，资格赛首轮将遭遇第25到第43之间的一支弱旅，过关问题不大。次轮由于排位较高，将免于出战。

国足的真正考验从小组赛开始，由于5支种子队将在5个小组中分兵把守，因此国足遭遇劲敌不可避免。对中国队来说，值得庆幸的是原先亚足联预备的八强赛的方案，昨天被十强赛所取代，随之而来的是小组赛出线名额由一个变成了两个。这样的赛程无形中降低了国足提前出局的风险，上届小组赛国足就是在和科威特队争夺唯一一个出线名额时落败。

如果国足能够闯过小组赛这一关，无疑将极大地拉近和南非世界杯的距离。最终的十强赛大决战，对于国足来说并不陌生。2001年，米

卢已经为中国足球上了生动的一课。一旦找到名师领军，球队整合成型，即便面对澳、沙、日等豪强，也应有竞争力。

两大难题需解决

尽管从出线形势看，国足“走向南非”征程比上届“梦想德国”稍有好转。不过，亚足联全新推出的这套方案，也给中国足协出了两道难题。首先，国足主帅问题变得迫在眉睫。

目前一种可行的方案是，暂时让杜伊挂帅，国奥履行国足职责，参加首轮资格赛。毕竟，国足首轮对手很可能是柬埔寨、尼泊尔这样的弱旅，用国奥出战完全没有问题。一来国奥可以得到训练机会，足协也可以腾出手来挑选最合适的国足主帅人选。不过，这套方案的最大弊病是，浪费了新帅提前适应角色的大好机会。

除此之外，足协恐怕还得为联赛头疼。按照原计划，本赛季的中超联赛将于11月11日结束，但随着新的世界杯预选赛方案出炉，中国队在10月进行两场主客场的淘汰赛不可避免，这样一来本赛季的中超联赛赛程很可能又要进行大的调整。

本报记者 徐东海

07072811001

本报讯（记者徐东海）带着一身疲惫，国奥队昨晨从意大利返回北京，没有得到片刻休息，全队直接从北京转机前往沈阳，备战8月1日开始的四国赛。中国足协也随之公布了出战四国赛的名单，杜伊在最后时刻把董方卓纳入这份名单中，这也意味着刚刚参加完亚洲杯的五大国脚董方卓、周海滨、赵旭日、朱挺、毛剑卿全部入围。

国奥最近一个多月的热身之旅绝对是“魔鬼赛程”。从7月初的南非八国赛，到意大利集训，再到即将开战的四国赛，比赛一场接一场。36天中，国奥一共要打11场，平均3天就打一场，还要加上环球奔波，强度之大令人咋舌。

尽管如此，即刻开始的四国赛对于国奥将士来说依然轻视不得。作为奥运测试赛，对手又是日本、博茨瓦纳这样的强敌，足协高层相当重视。从杜伊制订的名单看，5大国脚全部到位，其中包括鲁能曾经拒绝放行的周海滨，以及刚刚帮助曼联打完热身赛的董方卓，国奥可谓倾尽全力。不过，5名国脚刚打完亚洲杯，体力和精力肯定不在最佳。

由于四国赛只能有20人报名，为了保证以最强阵容出战，杜伊甚至舍弃了不少参加南非、意大利拉练的球员，最终留下的只有14人。其中，王大雷、郜林这样的明星球员，全部落选。因和贾秀全发生冲突而被开除出国奥的鲁能球员吕征，也没有出现在名单中。

申花开通新官网

本报讯（特约记者关尹）昨晚，徐家汇的青松城酒店里出现了一大片蓝色。申花新的官方网站正式开通，俱乐部也借此机会，与沪上媒体、球迷代表进行了一次沟通与联欢。

所有的申花球员一个不落参加活动，这在新申花成立以来还是第一次。上海市体育局副局长邱伟昌和上海市足球运动管理中心主任隋国扬也到会祝贺，此外还有来自上海各大媒体的记者和蓝魔、可汗、“魔兽军团”的球迷代表，让现场热气腾腾。

由于新的官方网站由俱乐部自主管理，这也将更有利于网站的稳定性和延续性，痴心的上海球迷在网上终于不用每年“搬家”了。

主教练吉梅内斯当众表态：“联赛下半阶段的比赛将更加难打，这需要俱乐部所有成员共同努力，当然也少不了球迷的支持。我们有信心越来越好！”而俱乐部总顾问张德发则充满激情地喊出一句：“后半程我们肯定会更好！”

【体育频道】

上视体育频道、央视五套今天20时30分将转播亚洲杯日本队与韩国队第三名决赛的实况。

红魔花活不断 球迷尖叫不停

——曼联广州行见闻



■小小罗广州受追捧

摄影记者集体倒戈

与曼联之前做客澳门时相比，昨晚的比赛吸引了更多的球迷。昨天下午5时，广州奥体中心外已经是车水马龙人头攒动。穿上“红魔”球衣为曼联加油，成了不少球迷的首选，体育场内外，满眼是穿着红色

球衣的球迷身影，吉格斯、鲁尼、小小罗……甚至连前曼联队长基恩的16号球衣，也有不少球迷穿着，“红魔”吸引力果然非凡。

曼联和广州队进场热身时，几乎所有摄影记者都跑到曼联场地一边，小小罗、鲁尼等球星的每次射门，都会引来一顿狂拍和球迷的尖叫。

现场球迷厚此薄彼

比赛前一刻，广播员开始广播比赛规则，当他宣读到“如果双方90分钟内打平，直接踢点球决定”时，现场球迷哄堂大笑。记者身后的同行也大笑不止：“搞什么啊？双方实力差距这么大，难道曼联还会留给对手点球决胜的机会吗？”

昨晚，曼联是球迷心目中的主队，曼联球星的每次精妙配合和射门，都会引起现场球迷的高分贝喝彩声，而当广州队队员的射门直接飞向角旗时，迎接他们的也只能是震耳欲聋的嘘声。

天才少年待遇不同

同样是天才少年，但董方卓的人气显然难以比肩如日中天的小小罗，球迷对两人的待遇也天差地别。中国小将董方卓如愿首发，但在星光四射的曼联队中，他显然并不是主角。虽然小董比赛中很努力，但依然有不少球迷希望他能快点下场，因为也许替换他上来的，将是小小罗、吉格斯等球星。

相比之下，小小罗可谓是真正“集万千宠爱于一身”。本来在记者拿到的出场名单里，小小罗并不在替补之列。等到弗格森意外将他派上场时，全场球迷的叫喊声达到高潮，此后他场上的每次拿球、每脚花活，都会引起一阵欢呼……

记者 李元春（本报广州今日电）

曼联大胜结束亚洲行

底后，直接小角度吊射球门远角，皮球击中右边门柱弹入球网，上半场曼联2比0领先。

下半场刚开场6分钟，曼联小将马丁在球门30米外直接起脚远射，皮球像出膛炮弹一般直飞球门右上死角，3比0。

本报广州今日

电（记者李元春）昨晚在广州奥体中心体育场，曼联队以3比0轻松战胜中甲广州医药队，以三连胜结束亚洲之行。

昨晚最后一场亚洲热身赛，曼联并未派出全部主力，范德萨、费迪南德、小小罗等人都坐上替补席，鲁尼和中国小将董方卓联袂首发。

坚守20分钟后，广州队城门终告失守：卡里克在广州队禁区内被防守队员绊倒，裁判判给曼联一个点球，鲁尼主罚劲射左路破网，曼联1比0领先。上半场结束前3分钟，小

将纳尼左路拿球下

来，直接小角度吊射球门远角，皮球击中右边门柱弹入球网，上半场曼联2比0领先。

下半场刚开场6分钟，曼联小将马丁在球门30米外直接起脚远射，皮球像出膛炮弹一般直飞球门右上死角，3比0。

本报记者 李元春（本报广州今日电）

国奥回国马不停蹄转战沈阳

五大国脚领衔出击四国赛